Анализ работы зам директора по ГПВ в 

МОБУ «Тамар-Уткульская СОШ» по

Гражданско-патриотическому  воспитанию за 1 полугодие в 2016-2017уч.году.
    Главной целью гражданско-патриотического воспитания является формирование достойного гражданина и патриота России. Для достижения этой цели поставлены   основные задачи:

- утверждение в сознании и чувствах обучающихся патриотических ценностей, взглядов и убеждений;

- уважение  к историческому и культурному прошлому России, к нашим славным традициям;

- повышение престижа государственной и военной службы;

- создание  эффективной системы гражданско-патриотического воспитания, обеспечивающей оптимальные условия развития у молодежи верности Отечеству, готовности к достойному служению обществу и государству, честному выполнению долга и служебных обязанностей;

- создание механизма, обеспечивающего функционирование системы гражданско-патриотического воспитания;

- пропаганда славных дел старших поколений, формирование чувства гордости за свой народ и страну, воспитание достойных тружеников и  защитников Родины.

  Гражданско-патриотическое воспитание в школе реализуется через три взаимосвязанных блока:

-воспитание в процессе обучения;

-воспитание во внеурочной деятельности;

-воспитание во взаимодействии  с социумом.

   В 1 полугодии 2016-2017 учебного года в рамках работы по гражданско-патриотическому воспитанию были подготовлены и проведены следующие мероприятия:

- участие в акции «Милосердие» ко дню пожилых

- проведены профилактические беседы по ДДТТ

- В октябре- ноябре прошел конкурс творческих работ «История моей  семьи в ВОВ»

- 23 ноябрябыл проведен единый классный час «Я гражданин России» посвященный Дню Конституции.

- Классные часы, посвящённые годовщине трагических событий в Беслане.
- В октябре прошли единые классные часы посвященные Дню народного единства и сохранению русской государственности (1612г.)

       Особую значимость в гражданско-патриотическом воспитании имеет обращение к государственной символике России. На всех мероприятиях школы используется государственная символика России - гимн, герб, флаг нацеленные на формирование гражданско-патриотических чувств через государственные символы.

В рамках уроков ОБЖ и классных часов проведены текущие инструктажи по антитеррористической безопасности, пожарной безопасности, безопасному поведению рядом с объектами электроснабжения, безопасному поведению на водных объектах в различное время года, правильному поведению на дорогах, разумному поведению в криминогенных ситуациях.
Положительные стороны
Все мероприятия запланированные в первом полугодии были проведены.

Проведённые мероприятия вызвали неподдельный интерес у обучающихся, особенно военно-спортивные соревнования, в которых каждый смог проявить себя в той или иной области и никто не остался безучастным. Они соответствуют основным направлениям ГПВ школы и способствуют достижению поставленных целей и задач. Через систему всех данных мероприятий  школа стремится вызвать у обучающихся интерес к истории Отечества, показать значимость роли простого человека в исторических событиях, способствует воспитанию чувства гордости за свою страну, свой край, на конкретных примерах показывает, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества настоящего человека, гражданина своей страны.
Проблемы, требующие решения:
Не все классные руководители проявляют должную ответственность и внимание в оказании содействия в проведении данной работы. Не достаточное внимание уделяется поддержанию дисциплины во время мероприятий и организации подготовки классов к участию в соревнованиях. Большей активности требуется от классных руководителей в направлении работы с обучающимися по детальной подготовке к проводимым мероприятиям.
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